

恐袭即将迎来 20 周年之际重启审判

“9·11”五被告再上美军事法庭

本报特稿 在“9·11”恐袭事件即将迎来 20 周年之际,美国政府重启相关法律程序,被控为“9·11”主谋的哈立德·穆罕默德等 5 名嫌疑人 7 日现身军事法庭,这是他们一年多以来首次出庭。

这场审判因为新冠疫情而长期中断,如今在古巴关塔那摩湾美国海军基地重启。军事法庭上挤满检察官、口译员及 5 个辩护团队,受害者家属坐在厚玻璃后的旁听席旁听。5 名嫌疑人此前一直关押在关塔那摩,他们面临的指控包括共谋策划恐袭、谋杀在“9·11”恐袭中死亡的近 3000 人等,最重可判处死刑。

美国 2008 年对穆罕默德等 5 人提出起诉,2012 年举行第一次听证会,此后虽陆续举行数十场听证会,但仍停留在预审阶段。在因疫情暂停 17 个月,7 日在第 8 名主

审法官主持下重新开始审判。穆罕默德的律师认为,政府故意选取这个时间点重启审判,以向公众展示在“9·11”20 周年到来之际正在采取行动。

此外,有关美军刑讯逼供的争议也对案件产生影响。辩方指出,穆罕默德被美国中情局多次严刑逼供,在阿富汗、波兰和关塔那摩都受过拷问,包括 4 星期内经历 183 次水刑等,其他 4 名被告也都遭受不同程度的“强化审讯”,因此政府握有的大多数证据并不符合程序。

自 2002 年第一批 20 名囚犯被送至关塔那摩以来,这座监狱大约共关押过 780 名囚犯,目前还有 39 人监禁于此。美媒分析指出,美国总统拜登原本计划在任内关闭关塔那摩监狱,但随着塔利班重新执掌阿富汗政权,拜登可能会更谨慎,表现更强硬。



美国民众观看“九·一一”遇难者照片

机场安检越来越多 旅客隐私越来越少

“9·11”临近美国热议航空安全话题

本报特稿 随着“9·11”事件二十周年临近,航空旅行再次成为美国媒体关注焦点。民众普遍认为,二十年来美国机场安检越来越多,旅客隐私则越来越少。

《华尔街日报》报道,“9·11”后美国航空业一度陷入低迷,民航交通用了 3 年时间才恢复到恐袭前水平。但民航交通恢复并不意味着飞行体验如常,机场旅客感受到的是,安检流程变得严格而且复杂。脱掉鞋子、取

下腰带、拿出行李、等待扫描……旅客不得不提前计划好更多排队时间,接受“9·11”后美国政府新组建的运输安全管理局工作人员检查。

为了节省排队时间,越来越多美国人近年加入一项名为“提前安检”的“受信任旅客计划”。旅客加入该计划后,在机场就可以使用专门的快速安检通道,免去脱鞋、解腰带、拿出笔记本电脑等流程。

《丹佛邮报》指出,旅客在申请加入“提前安检”计划时,必须提供包括指纹、工作单位、住址在内的个人信息。近日国会批准运输安全管理局使用更多私人供应商从申请人那里收集信息,再度引发民众对隐私泄露风险的担忧。

总部位于纽约的非营利组织“美国公民自由联盟”的隐私专家斯坦利表示,目前无法证明运输安全管理局收集这些信息与确

保航空安全之间的关系。面对各种质疑,运输安全管理局表示依然看好“提前安检”计划,希望能将加入该计划的人数从现在的约 1000 万提升至 2500 万。另有官员确认,运输安全管理局已开始

在机场测试配备面部识别技术的信息亭设备,这意味着旅客在申请“提前安检”资格时拍摄的照片未来可能被录入网络。《华盛顿邮报》则援引美国国家反恐中心主任拉斯穆森等专家的观点称,更严格的机场安检确实让空中旅客更加安全,而随着技术发展,目前的安检体系并不能确保未来不会发生恐袭,因此,相关部门面临着不断更新安检措施的挑战,未来的机场安检要求只会变得更多。(王帆)



慕尼黑国际汽车展开幕 聚焦未来交通解决方案

新华社德国慕尼黑 9 月 7 日电 德国国际汽车及智慧出行博览会 7 日正式在慕尼黑开幕(见图),多家国际知名车企将展示最新产品并提供未来交通解决方案。

博览会主办方德国汽车工业联合会主席穆勒表示,举办博览会旨在寻求更好的方案解决未来交通需求,尤其是有助于实现碳中和目标的方案。

本届博览会共吸引超过 700 家来自全球的整车制造商、零部件供应商和信息技术商参加,将举行 100 多场新车首发活动。除大众、宝马、梅赛德斯-奔驰、雷诺、现代等国际知名车企外,长城汽车、华为等中国

企业也在博览会上亮相。博览会将举办多场专业研讨活动,涵盖汽车电动化、智能化等话题,并首次在举办地区区和展馆间设置车道,为参展者提供环保型新车试驾体验。博览会将持续至 12 日,最后 3 天面向公众开放。

博览会前身是全球最大车展法兰克福车展,2021 年起易址宝马所在地慕尼黑举办。由于疫情尚未结束,博览会全面采用德国最新的“3G 防疫规则”,所有进入现场的人必须提供完全接种疫苗证明、新冠检测阴性证明、已感染新冠痊愈证明三者之一,室内全程佩戴口罩,保持社交距离。

比特币成萨尔瓦多法定货币 多家国际金融机构担忧风险

新华社上午电 比特币 7 日正式成为中美洲国家萨尔瓦多的法定货币。虚拟货币首次在一个国家获得法定货币地位,不少人担心会增加国家金融监管难度。

萨尔瓦多总统布克尔 6 日晚宣布,政府分两次购入共 400 枚比特币。根据交易平台当时价格,400 枚比特币价值约为 2100 万美元。

布克尔说,比特币合法流通将为生活在海外的本国公民每年节省约 4 亿美元汇款手续费。他承诺,每个使用官方指定比特币数字钱包的用户将获得价值 30 美元的比特币。

萨尔瓦多国内生产总值五分之一以上来自侨汇,2020 年萨尔瓦多海外侨民向国内汇

款总计超过 59 亿美元,主要汇自美国。萨尔瓦多政府正在安装 200 多台带比特币兑换功能的自动提款机,可将个人数字钱包里的比特币转换成美元后提取出来,无需缴纳手续费。

萨尔瓦多近期民调显示,多数民众反对把比特币设为法定货币。数百民众上周在首都萨尔瓦多抗议政府这一举措,示威者梅拉拉说:“比特币是一种并不存在的货币,不会让穷人受益,只会有利于富人。如果一个人连饭都吃不饱,他怎么投资比特币?”

世界银行、国际货币基金组织和美洲开发银行等国际金融机构已就萨尔瓦多这一举措带来的金融风险表示担忧。

提高免疫 守护健康
中科灵芝孢子胶囊

咨询 021-34010789
热线 021-64311772

上海科院药房
地址: 肇嘉浜路 526 号(近岳阳路)

保健食品不是药物,不能代替药物治疗疾病
中科灵芝孢子胶囊: 卫食健字(1999)第 133 号 本品不能替代药品 不适宜人群: 无 南京中科药业出品 苏食健广审(文)第 220316-01537 号